

# 河北公安机关从严打击电信诈骗

## 各地警方重拳出击 两次开展“断卡”集中收网行动

本报讯(首席记者 刘琛敏)自今年6月河北公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,全省公安机关闻令而动、重拳出击,从严从快打击电信网络诈骗犯罪活动。8月27日,记者从河北省公安厅了解到,截至目前,全省共端掉电诈窝点493个。

河北省公安厅刑事警察总队组建“打猫”专班,纵向依托省市县反诈中心和合成作战工作体系,横向组织通讯运营商、商业银行、互联网公司外部机构监测异常,不断完善电信网络诈骗线索快速查打工作机制,重拳整治涉

诈黑灰产业犯罪。活动开展以来,各地公安机关精准打掉涉诈手机、“固话GOIP”作案窝点68个,抓获犯罪嫌疑人589名,缴获手机、GOIP、网关等设备140余台。

河北省公安厅推动各地公安机关深入开展“云剑”“断流”“拔钉”等专项行动,采取专人盯办、挂牌督办、定期调度、专家参与等方式,组织侦破了49起重特大案件,抓获犯罪嫌疑人1418名。如:唐山侦破了孙某平等人帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人47名,并发起全国集群战役,落地抓捕8省11市50余名跑分人员;石

家庄侦破了杨某等人帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人28名,涉案银行卡流水4000余万元;保定侦破了蔡某等人利用USDT虚拟货币洗钱案,抓获犯罪嫌疑人66名,涉案金额6000余万元。

行动中,各地公安机关强化部门互通,深入分析研判,采取综合措施,不断加强对开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动打击力度。据了解,河北省公安厅于6月29日、7月29日两次在全省范围内开展“断卡”集中收网行动,共出动警力4万余人次,抓获违法犯罪嫌疑人2813名。

## 民警及时阻止“客服”理赔诈骗

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,新华公安分局刑警六中队成功阻止一起冒充理赔客服诈骗案,及时为市民挽回损失6万余元。

8月17日15时许,新华公安分局刑警六中队接到市民李先生报警称,当天13时许,他在家中忽然接到一个自称某网站“客服”的电话,称其从网上购买的运动鞋质量有问题,需要理赔。李先生回忆,他前几天确实买了运动鞋,于是,没有多加怀疑,就在“客服”指导下,下载了一款手机软件。紧接着,“客服”让其输入了银行卡号,接着再输入“理赔代码”。不久后,“客服”告知其输入“理赔代码”有误,需要再重新输入。李先生此时

收到银行卡有将要交易支出的短信提醒。“客服”解释道,这是要验证银行卡有无问题,让其再继续输入“理赔代码”,意识到异样的李先生赶紧报警求助。

接警后,办案民警立即查看了李先生的手机,并告知这是一起典型的冒充客服理赔诈骗。对方让其输入的“理赔代码”实际上就是转账金额。由此,办案民警立即让李先生关闭了手机软件并终止操作,及时制止了其可能遭受的6万余元损失。

虚惊一场的李先生表示,他会向亲朋好友讲述自己的亲身经历,大家共同为防范电信网络诈骗贡献力量。

## 崇文重教 弘扬优良传统

本报讯(记者 李兵)崇文重教的南高营社区再次为优秀学子发放助学金,发放仪式于8月25日下午在居委会二楼会议室举行,8名考取“双一流”大学的学子各获得5000元助学金。

去年新一届社区“两委”班子上任后,为鼓励更多学子勤奋学习,奋发有为,成为一名对社会有用的人才,决定每年为考取“双一流”大学的每位优秀学子颁发5000元助学奖励金。发放仪式上,社区负责人代表全体社区居民对优秀学子给予深切期盼,希望他们在未来的大学生涯和人生道路上树立坚定理想信念和远大志向抱负,用信心和勇气去克服人生道路上的一切艰难险阻;始终拥有一颗关爱别人、奉献社会的爱心,并将这种无私奉献、守望相助的美德传承下去;希望他们早日学业有成,充分发挥大学生知识广、思路宽、眼界阔的优势,参与到家乡的发展建设中来,服务家乡、回报家乡。

崇文重教是南高营社区历年来的优良传统。早在上世纪90年代,南高营社区就出资对南高营小学和十三中的教学环境进行了改善,今年又投资对南高营幼儿园进行装修完善,让孩子们喜搬新园区。2021年教师节前夕,社区为南高营小学、南高营幼儿园、石家庄市第十三中学送去教师节慰问礼品。疫情期间向辖区内各所学校捐赠疫情防控物资。在这种崇文重教之风的影响下,社区众多学子努力学习,奋勇拼搏,到目前共有大专、大学本科及以上学历者2000余人。其中博士17人,硕士研究生39人。

## “外孙”遇麻烦来电要钱 千万别信

本报讯(首席记者 刘琛敏)一名88岁的老人在家中接到“外孙”索要医药费的电话后,焦急的他未经进一步核实就向对方提供的账号汇入了18万元。近日,石家庄市公安局裕华分局将其中两名嫌疑人在广东抓获归案。

6月13日上午,居住在裕华区槐中路某小区的一位老人突然接到了“外孙”的电话,称其和同学在外面吃饭时与别人发生争执并将对方打伤,现在需要赔偿对方18万元的医药费。听到“外孙”遇到了麻烦,电话那头也稍显嘈杂,当时,心里十分着急的老人没有来得及核实来电号码,就到家附近的某银行按照“外孙”提供的账号汇款18万元。等老人冷静下来后,他稍松了口气,和家人进一步核实情况,才发现自己的外孙并没有出任何事,更没有向他要这么大一笔钱。于是,发现被骗的老人赶紧在家人陪同下赶到裕华公安分局槐底刑警中队报了警。

已经88岁的老人一下子被骗了这么多钱,又恼又

急,他一直在不断地自责:“我当时怎么就没多问几句,这可是我辛苦攒下的养老钱啊!”在民警的一番劝解后,老人家人先将其护送回到了家中。

办案民警通过分析转账记录等相关信息,锁定了涉案账户持有人为广东籍男子陈某。经进一步固定证据,8月19日,办案民警赶到广东省阳春市,在当地警方配合下,将犯罪嫌疑人陈某抓获。办案民警接着循线追踪,另一名涉案嫌疑人陈某某一并落网。

经讯问,陈某、陈某某对涉嫌“帮信”的犯罪事实供认不讳。陈某交代,他与陈某某都是受同村村民韩某指使,为谋取利益,将自己的银行卡提供给韩某使用,在赃款到账后,他们通过取现、购买金饰等方式,快速将赃款转出,并根据一定比例收取“辛苦费”。

目前,陈某、陈某某因涉嫌“帮信”犯罪已被裕华警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

讲文明树新风 公益广告



石家庄市文明办 宣